

● Главная тема

ТАК У КОГО ЗАМЫЛЕН ГЛАЗ?

При обсуждении бюджета резко обозначилось противостояние позиций депутатов из разных фракций.

Представляя на сессии регионального парламента бюджет области на предстоящий год и на плановый период 2012–2014 годов, министр финансов **Валентина Авдеева** особое внимание депутатов обратила на социальную направленность главного документа года. Судите сами:

– Доходы областного бюджета на 2012 год прогнозируются в объеме более тридцати миллиардов рублей, из них более 7 миллиардов будут направлены на социальную сферу, около 8 миллиардов – на здравоохранение и столько же на образование. На развитие села выделяется около миллиарда рублей, более трех миллиардов – на развитие дорожного хозяйства региона.

В бюджете также учтены средства на увеличение зарплат

учителей и медицинских работников, работников дошкольного образования. Согласно прогнозам, средняя заработка плаата в регионе в будущем году составит около 22,7 тысяч рублей в месяц.

Особое место в проекте бюджета заняли программы, разработанные по наказам жителей региона. Главный финансовый документ формировался на основании предложений, поступивших от граждан на сходах.

Казалось бы, все яснее ясного. И все равно находились недовольные бюджетом. Не знаю, случайно или нет, но чаще, а если говорить точнее, то почти всегда вновь и вновь возвращались к вроде бы уже проясненным деталям депутатов из оппозиционных фракций.

Особенно активен был **Николай Бутрин** (КПРФ). И больше всего его волновали проблемы сельского хозяйства.

– Если мы возьмем по сельскому хозяйству, – сказал он, – то

получается всего расход – 2,78 процента от общих расходов на 2012 год. Да, что-то движется в сельском хозяйстве, но когда мы сегодня говорим, что все прекрасно, все хорошо, это называется замыленный глаз. И соответственно, тогда уже тех темпов развития села не будет. Поэтому давайте реально смотреть.

Следом за ним выступили депутаты, которые непосредственно работают в сельскохозяйственном производстве, – Михаил Белецкий, Владимир Чигищев, Елена Лошакова, Наталья Кожан. Уж они-то наверняка смотрят на положение дел в сельском хозяйстве не замыленными глазами. И вот что они сказали.

В.Чигищев: «Закон очень важен для жителей села. Сегодня в нашем регионе действуют серьезные программы, которые поддерживают село. Да, хотелось бы еще больше средств, но те, которые выделяются, помогают нам развиваться».

М.Белецкий: «В последнее время по отношению к сельскому хозяйству происходят серьезные сдвиги. Этого нельзя не замечать. Селянам оказывается серьезная помощь и поддержка. Это я могу заявить ответственно, как руководитель сельскохозяйственного предприятия».

Т.Кожан: «Приезжайте к нам в деревню Дуброво Кировского района и увидите, как меняется жизнь на селе».

Взвесив все «за» и «против», депутаты единогласно поддержали названный закон. Но тут такая деталь. Председатель комитета по агропромышленному комплексу Владимир Чигищев внес в законопроект поправку, оставляющую в силе статью 3 закона: «Средства областного бюджета Калужской области, направляемые на государственную поддержку и развитие агропромышленного производства, государственную

поддержку социальной сферы села, предусматриваются отдельным разделом или (и) отдельной строкой в других разделах областного бюджета в размере не менее 20 процентов от суммы расходной части областного бюджета без учета целевых фондов, консолидированных в областном бюджете».

То есть 20 процентов бюджета (а никак не 2,78) на поддержку и развитие агропромышленного комплекса остаются. Но, странное дело, против этого проголосовали девять депутатов из фракций КПРФ и ЛДПР, а четверо из «Справедливой России» не голосовали вообще. И тем не менее поправка была принята двадцатью двумя голосами.

Что касается бюджета, то он был принят в первом чтении двадцатью тремя голосами – в основном усилиями единороссов (против не голосовал никто, 11 депутатов при голосовании воздержались).

24 ноября, на очередном заседании сессии, пройдет обсуждение бюджета во втором чтении.

А.ЗОЛОТИН.

Сегодняшние усилия на будущее

В работе прошедшего недавно в Москве V Съезда Всероссийского общества инвалидов (ВОИ) приняли участие трое представителей от Калужского региона. В их числе был и человек из Обнинска – председатель городской организации инвалидов **Маргарита Янович**.

Впрочем, это не удивительно, поскольку под руководством Маргариты Николаевны находятся порядка 1000 человек, в том числе 15 председателей микрорайонов города. И именно, благодаря активной работе, руководитель местной организации в числе многих наград, является почетным членом Всероссийского общества инвалидов.

Открыл съезд Александр Ломакин-Румянцев, председатель ВОИ, член экспертного Совета по социальной политике общественно-консультативного Совета при полномочном представителе Президента Российской Федерации в Цент-



Съезд Всероссийского общества инвалидов.
Маргарита Янович – крайняя справа.

ральном федеральном округе, член Совета по делам инвалидов при Председателе Совета Федерации РФ, депутат Госдумы РФ. Президент России Дмитрий Медведев также приветствовал участников и гостей съезда Всероссийского общества инвалидов в своей поздравительной телеграмме, в которой в частности сказано: «Сегодня необходимо продолжать работу по всесторонней

интеграции людей с ограниченными возможностями в жизнь общества, содействовать их реабилитации и социальной адаптации, помочь обрести уверенность в своих силах, получить образование, найти интересную работу, реализовать свои способности в творчестве и спорте.

По свидетельству Маргариты Янович, особое внимание на съезде было уделено проблеме

мам «доступной среды для инвалидов», тому, насколько государство может и хочет помочь маломобильным категориям граждан. Стоит отметить, что в Обнинске, благодаря совместной работе с администрацией города, данная программа активно развивается, финансирование выделяется в достаточном количестве. По ее свидетельству, на одном из заседаний также присутствовал вице-премьер РФ Александр Жуков, который не оставил без внимания и тему выборов в Госдуму. «Разумеется, каждый из нас 4 декабря должен прийти на выборы с тем, чтобы исполнить свой гражданский долг», – говорит Маргарита Янович. – За кого именно голосовать – такое решение каждый человек принимает самостоятельно. Однако все мы должны отдавать себе отчет в том, что наше стабильное настоящее и те усилия, которые направляются на нашу поддержку, должны быть замечены и оценены на будущее».

С.КОРОТКОВ.

Официально



НА ПЛАНЕРКЕ У ГУБЕРНАТОРА

14 ноября губернатор **Anatolij Artamonov** провел очередное рабочее совещание с членами регионального правительства.

Анализируя ход отопительного сезона в районах области, он напомнил главам администраций муниципальных образований об установлении строгого контроля за функционированием теплоснабжающих объектов. Руководству профильного министерства губернатор поручил провести рецензию текущего состояния тепловых сетей, а также муниципальных котельных с целью недопущения их внепланового отключения.

Одной из тем обсуждения стало развитие региональной бюджетной сферы. Анатолий Артамонов дал поручение отраслевым министрам проанализировать

эффективность использования материально-технической базы всех подведомственных госучреждений области на предмет оказываемых ими услуг населению, особенно в медицинской сфере.

В рамках совещания также рассматривались текущие вопросы, связанные с социальными и жилищно-коммунальными проблемами жителей области. Ответственным за их решение ведомствам были даны соответствующие распоряжения.

ЗАРПЛАТА БЮДЖЕТНИКОВ – НЕ НИЖЕ 10 ТЫСЯЧ

Губернатор области **Anatolij Artamonov** подписал постановление о повышении материального благосостояния работников государственных учреждений Калужской области.

Органам исполнительной власти региона поручено обеспечить размер минимального за-ра-

ботка работников подведомственных государственных учреждений не ниже 10 тысяч рублей в месяц. Аналогичные решения рекомендовано принять главам администраций муниципальных образований области.

К 70-ЛЕТИЮ ОСВОБОЖДЕНИЯ КАЛУГИ

15 ноября заместитель губернатора области – руководитель администрации губернатора области **Виктор Квасов** провел заседание областного организационного комитета «Победа».

Обсуждался ход подготовки мероприятий, посвященных празднованию 70-летия освобождения Калуги от немецко-фашистских захватчиков. В рамках предстоящего торжества в области проходят встречи ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла с жителями го-

родов и районов, проводятся тематические концертные программы и кинопоказы, театрализованные представления, выставки, реконструкции военных сражений, приводятся в порядок и восстанавливаются воинские захоронения и мемориалы.

Говоря о значимости этой даты, Виктор Квасов подчеркнул, что юбилейные торжества должны пройти под знаком особого внимания к победителям, а также при активном участии молодежи.

Участники совещания также подвели итоги конкурса на присуждение премии правительства области «За успехи в патриотическом воспитании детей и молодежи».

Управление по работе со СМИ администрации губернатора области.

Официальная информация доступна на сайте областной администрации: www.admobilkaluga.ru.

ВНИМАНИЮ МНОГОДЕТНЫХ СЕМЕЙ!

Управление социальной защиты населения администрации города сообщает, что с 5 по 28 декабря 2011 года будет проводиться перерегистрация многодетных семей.

Право на регистрацию в качестве многодетной имеет семья, имеющая в своем составе трех и более детей и воспитывающая их до 18-летнего возраста, а учащихся учебных заведений всех форм обучения – до окончания обучения, а также детей, проходящих срочную военную службу по призыву, но не более, чем до достижения ими возраста 23 лет.

При себе необходимо иметь:

- паспорта всех взрослых членов семьи;
- удостоверения многодетных родителей и вкладыш к удостоверению многодетного родителя на детей;
- свидетельства о рождении детей, учитываемых в составе семьи;
- свидетельства о браке, расторжении брака, установлении отцовства (при необходимости);
- справку с места жительства о совместном проживании детей с родителями (родителем). Если второй родитель зарегистрирован по другому адресу, предоставляется справка о его регистрации;

– справки об обуче детей в учреждениях начального, среднего или профессионального высшего образования с обязательным указанием даты их выдачи и срока окончания обучения;

– справку уполномоченных органов о прохождении срочной службы по призыву для лиц, проходящих военную службу в качестве сержанта, старшины, солдата или матроса;

– фотографии к удостоверениям и вкладышам по 1 шт. 3x4 для обмена удостоверений и вкладышей к удостоверениям, выданным в 2008–2009 г.г.

Срок действия справок о составе семьи – три месяца, справок об обуче – один месяц.

Управление социальной защиты населения находится по адресу: ул. Курчатова, д. 26-в. Приёмные дни: понедельник, среда с 9.00. до 18.00., перерыв с 13.00. до 14.00, кабинет №5, контактный телефон – 6-01-43.

В.ЖАРСКИЙ,
начальник управления социальной защиты населения.

10 ноября в клубе ветеранов в рамках работы этого центра прошёл очередной «круглый стол». Он был посвящен исключительно социальным вопросам, тема встречи звучала так: «Льготы и социальные выплаты гражданам города. Положение о порядке и условиях предоставления гражданам пожилого возраста и инвалидам социального обслуживания на дому».

Заведующая отделением социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов города Обнинска Н.М.Баканова рассказала о том, кто из наших горожан может получить надомный уход и какие документы для этого необходимо предоставить. А также о том, что существует гарантированный государством перечень социальных услуг, который однократно проживающим пожилым людям предоставляется бесплатно.

Повторяться не будем – недавно наша газета довольно подробно об этом рассказывала. Но напомним адрес отделения – пр. Ленина, 106, и его телефон – 6-78-61. Приходите или звоните, вам дадут полную информацию.

– Я хотела бы поблагодарить неравнодушных жителей города за то, что они безвозмездно передают в наше отделение кости, инвалидные коляски, памперсы и прочие необходимые нашим подопечным вещи, – сказала Наталья Михайлова. И обратилась с просьбой: незамедлительно сообщать в отделение о тех пожилых горожанах, кто находится в трудной жизненной ситуации, о которых не заботятся родственники и кому просто необходима помочь социальной службы.

Зашел разговор и о платных услугах.

– А если пенсия у человека нормальная, и сын есть, но он ра-

«КРУГЛЫЙ СТОЛ» ДЛЯ ВЕТЕРАНОВ

При городском клубе ветеранов вот уже несколько лет работает Консультационный центр, на заседаниях которого рассматриваются самые разные актуальные вопросы. На эти встречи к ветеранам обязательно приходят специалисты городских служб.



ботает в другом городе и не может в должной степени заботиться о матери? Может социальный работник приходить к женщине за плату, как и к малообеспеченому пенсионеру, и сколько это будет стоить? – поинтересовались из зала.

– Да, такой же перечень услуг предоставляется за 1200 рублей в месяц, – ответила Баканова.

Наталья Михайлова отметила также, что есть в нашем городе старики, которые и живут в семьях, но там, к сожалению, стали абсолютно лишними.

– Не надо бояться домов-интернатов для престарелых, – убеждена руководитель социальной службы. – Там комнаты на двоих и на одного человека, хороший уход и кормят четыре раза в день. Причем в рационе питания обязательно присутствует рыба, мясо и фрукты. Все ли могут так питаться сегодня?

– Наталья Михайлова, а сиделки в штате вашего отделения есть?

– Нет, но мы можем порекомендовать специалиста...

Начальник управления социальной защиты населения города Обнинска **В.А.Жарский** рассказал ветеранам о мерах по оказанию адресной социальной помощи. В частности о том, что город может помочь инвалидам обустроить специальными техническими средствами квартиру или оказать содействие малообеспеченным гражданам в ремонте жилья – на это бюджет выделяет средства.

Напомнил также о том, что в помещении управления соцзащиты вот уже месяц работает «электронный киоск». И теперь любой льготник может получить

информацию обо всех своих компенсационных выплатах. Для этого необходимо ввести данные паспорта, набрать пинкод и зайти в свой «личный кабинет». Он теперь есть у каждого льготника. После этого выбрать функцию, которая интересует (например, выплаты за последний месяц или же за весь год). И всё, терминал выдаёт распечатанную информацию. Около «киоска» обязательно находится дежурный инспектор управления, который и помогает льготникам справиться с электроникой.

Далее Владимир Алексеевич сообщил, что скоро в Обнинске появится служба социального такси. Предназначена она для тех горожан, кому трудно передвигаться самостоятельно. Автомобиль предположительно будет рассчитан на перевозку семи пассажиров, в том числе двух инвалидов-колясочников. То есть машина будет оборудована специальным подъемником.

В заключение работы «круглого стола» прошла презентация акции «Свет в окошке», которая проводится волонтерами из числа студентов РГСУ совместно с управлением социальной защиты. Смысл этой акции в том, что молодые люди бескорыстно помогают в решении каких-то хозяйственных проблем пожилым людям. Конечно, только по их желанию (заявке в управление).

После основной программы «круглого стола» обнинцы могли задать свои вопросы руководителям социальных служб уже в частном порядке. В том числе и заместителю начальника управления пенсионного фонда РФ по г. Обнинску Е.А.Тулиной, которая также присутствовала на этой встрече.

А.ЯКОВЛЕВА.
Фото А.Ульяненко.

ны. Все живы. Но ведь обида и недоумение остались. За что гоняли (трижды!) уважаемого, старого и большого человека, которого хорошо и давно знают в этом аптечном киоске, как постоянного клиента. Максим Архипович всех продавщиц знает по именам. И не склонен, как он сам говорит, к кляузам. Но, видимо, накипело. И почему работник аптечного киоска в Торговом центре «Фортуна» по имени Лариса не попыталась сама установить подлинность купюры, как это делают все продавцы в других отделах? Это совсем не трудно, раз возникает такая спорная ситуация. Так и хочется спросить: как можно отпускать лекарства старику, оставаясь к ним безучастной? Ведь провизор – это представитель гуманной профессии.

А.ВЕТКА.

Давно известно, что степень цивилизованности общества определяется его отношением к детям и старику. Нравственное здоровье общества и его гуманность определяются именно этими критериями. А вовсе не богатством и умением вести внешнюю и внутреннюю политику. Можно быть богатыми и сильным государством, как древнеримским, и исчезнуть с лица земли в однажды по причине жестокого отношения к ближнему своему. А можно найти более правильное применение богатству своей страны, как это сделали в Эмиратах, разделив доход от его природных ресурсов между всеми гражданами страны, в том числе и только что родившимися.

Но не будем о глобальном. А как определить степень воспи-

танности и нравственности отдельного человека? Да всё очень просто: по вежливому отношению к людям (клиентам, пациентам, посетителям и т.д.) и четкому исполнению своих пря-

БЕЗДУШИЕ
● Ну и ну!

мых должностных обязанностей.

Особенно хочется этого человеческого отношения к детям и старику, которые постоять за себя, как вы понимаете, не могут.

На днях в редакцию пришло письмо от инвалида, ветерана войны М.А.Сметанина. Старого человека заставили бегать туда-сюда – от аптеки до отделения Сбербанка трижды. Провизор аптеки, разместившейся в Торговом

центре «Фортуна», засомневалась в подлинности тысячной купюры, которой ветеран расплатился за нужные ему лекарства. Аппарат обнаружил брак. Максим Архипович взял купюру и пошёл в

находящееся рядом отделение Сбербанка. Там подтвердили её подлинность. И инвалид вернулся к аптечному прилавку. Но... не тут-то было. Недоверчивая продавщица снова вернула купюру и отказалась продать лекарства. Бедный Максим Архипович вынужден был повторно устанавливать подлинность купюры. На этот раз он отправился в центральный офис Сбербанка на Маркса, 4.

Воктябре этого года проводился Административно-технический контроль за соблюдением Правил благоустройства территорий поселений Калужской области.

Наибольшее число нарушений выявлено в сфере организации сбора и утилизации бытовых отходов. Ответственность за нарушения в этой сфере по Закону Калужской области от 28.02.2011 №-122-ОЗ «Об административных правонарушениях в Калужской области» предусматривает штраф до 80000 рублей.

Напоминаем, что все юридические лица, индивидуальные предприниматели и физические лица (имеющие частные домовладения) обязаны заключить со специализированной (имеющей лицензию) мусоровывозящей организацией договор на сбор и вывоз мусора.

Все юридические лица и индивидуальные предприниматели, деятельность которых связана с образованием отходов (промышленность, торговля)

ЗАСЛОН ДЕЗОМОРФИНОВОЙ НАРКОМАНИИ

8 ноября 2011 года председатель государственного антинаркотического комитета, директор ФСКН России Виктор Иванов, совместно с президентом Республики Татарстан Рустамом Миннихановым провели интерактивную видеоконференцию с губернаторами тех областей, где в течение нескольких месяцев действует рецептурный отпуск кодеиносодержащих лекарственных препаратов. В видеоконференции приняли участие губернаторы Липецкой и Белгородской областей О.П.Королёв и Е.С.Савченко. Нашу область представляли губернатор Д.А.Артамонов и начальник Управления ФСКН России по Калужской области Б.З.Смирнов.

Главы областей отметили, что принятые меры не повлияли на возможности граждан приобретать необходимые медицинские препараты. Более того, как сказал Д.А.Ар-

тамонов: «Жители благодарны власти за данное решение, это можно было увидеть особенно в первый период после принятия постановления, когда был просто шквал обращений в адрес властей, с поддержкой этой инициативы правительства!».

В областях, где действует рецептурный отпуск кодеиносодержащих лекарственных препаратов, наблюдается резкое снижение их продаж, появилась устойчивая динамика уменьшения наркопритонов. Несомненно, что эти факты окажут положительное влияние на наркообстановку в указанных регионах.

Однако в процессе реализации постановления власти сталкиваются с трудностями, о которых открыто, заявил Д.А.Артамонов: «Есть ещё и другие препараты, их наша молодёжь, особенно школьники, тоже стали потреблять. Это «Тропикамид», «Триган-Д», поэтому мы решили ввести их в состав постановления, благодаря чему будет запрещён их безрецептурный отпуск».

Группа информации и общественных связей УФСКН России по Калужской области.

обязаны иметь собственные контейнерные площадки. Оборудование контейнерных площадок включает: водонепроницаемую бетонную или асфальтовую основу, ограждение с трех сторон, оборудованный подъезд к площадке, необходимое число контейнеров (бункеров), на которых должно быть указано наименование владельца и мусоровывозящей организации с указанием их контактных телефонов.

В ноябре 2011 года личный приём граждан по вопросам соблюдения требований Правил благоустройства территорий будет проводиться 24 ноября с 10 до 13 часов по адресу: г.Обнинск, ул.Любого, д.10, кабинет 311. Запись на приём по телефону: 8 (48439) 4-49-79.

Для работы по городу Обнинску в управлении АТК Калужской области есть вакантные должности экспертов и водителя. Обращаться по указанному телефону.

С.ФАЛЕЕВ,
начальник территориального отдела.

А В ПОДАРОК... ТРИ КУБА БЕТОНА

Сейчас многие говорят о решении демографической проблемы. А ведь в какой-то мере она вызвана жилищной неустроенностью людей. Современной молодой семье практически невозможно приобрести свое жилье, поэтому немало семей живет со своими родителями. Это нередко приводит к скандалам, раздорам и впоследствии к разводам... К сожалению, зачастую лодка любви разбивается именно об неустроенный быт. Есть, конечно, и исключения из этого правила.

Живет в нашем городе одна скромная семья: мужу Алексею – 35 лет, жене Алене – 33, старшей дочери – 15 лет, младшей – 10 лет. Своей фамилии они просили не называть, скажу лишь то, что супруги – бывшие военные, переехавшие в Обнинск из ближнего зарубежья. Своего жилья у них нет, живут то у одних, то у других родственников, хотя родились и учились в Обнинске... В общем, и в их жизни ребром встал извечный квартирный вопрос, который испортил радость семейной жизни миллионам людей.

Однако наш бывший офицер отчаяваться не стал. Он постарался решить свою жилищную проблему, несмотря на то, что накопленных денег хватило только на покупку земли рядом с Малоярославцем. На строительство дома он взял кредит сначала в одном банке, потом в другом, аж, под 22% годовых (в Америке за такую процентную ставку руководство банка, наверное, сразу бы посадили). Тем не менее, и этих средств хватило только на покупку стройматериалов. В итоге главе семейства одному пришлось с «нуля» строить из газосиликатных блоков дом 8 на 15м: нанимать рабочих не было финансовой возможности. Ведь, помимо того, что надо кормить семью, ежемесячно он должен выплачивать банку более 15 тысяч рублей за кредит в течение еще долгого времени.

Что такое строить одному объект такого размера, думаю, объяснять не надо. Даже у такого несгибаемого оптимиста, как Алексей, после

трех месяцев каторжной работы, когда что-то не получалось, случались приступы уныния: ему хотелось все бросить и просто напиться с горя. Но звонок жены на мобильный: «Зая, нам жить негде – работай, ми-лый!» – придавал ему силы, у него открывалось даже не второе, а десятое дыхание, и он продолжал строительство. Конечно, нужно отдать должное и его геройской супруге, которая по выходным дням помогала мужу замешивать раствор, таскать бетон ведрами, сколачивать опалубку для заливки фундамента и выполнять другую не женскую, тяжелую работу.

Об одном таком случае я хочу рассказать более подробно. Дело было этим летом, как раз в день 16-летней годовщины их совместной жизни. Именно на этот день они заказали миксер с тремя кубами бетона. Кто не знает: в одном кубе – 2,5 тонны бетона. И вот эту гору бетона, которую выгрузили на первом этаже строящегося дома, им надо было перенести в ведрах на второй этаж. Люди они крепкие и духом, и телом, поэтому думали, что смогут управляться за 3-4 часа, а потом будут отмечать свой семейный праздник. Однако они не учли, что на жаре бетон быстро схватывается... Поэтому через шесть часов Алексею пришлось ломом отбивать частично застывший бетон. В итоге время работы растянулось на 12 часов... Окончательную партию бетона уже дрожащими от перенапряжения руками супруги затаскивали на второй этаж в 2 часа ночи под свет фонарика, так как электричество к тому моменту они еще не провели. В результате, Алене неделя проболела, почти не вставая с постели...

Услышав эту историю, я не удержался от реплики в адрес Алены: «Обычно на годовщину свадьбы мужья дарят любимым женам, как минимум цветы, а твой муж подарил тебе... 7,5 тонн бетона. Согласись, эксклюзивный подарок!» В этом смысле их семья уникальна, можно даже сказать – одна на миллион.

Конечно, смех смехом, но не каждая семья способна так преодолевать свои жилищные проблемы. Немалая часть семей, попав в подобную ситуацию, могла бы распасться. А значит, государство таким семьям должно помогать, заботиться о своих гражданах: при наличии нормальных жилищных условий процент разводов был бы гораздо меньшим.

Почему бы, например, в нашей области и городе не строить доходные дома, где квартиры сдавались бы малоимущим семьям в наем, или, проще говоря, в аренду. Тем более, что не так давно министерство регионального развития разработало программу массового строительства недорогих доходных домов. Авторы документа считают, что к 2020 году 20% строящегося в стране жилья будет предназначено для сдачи в аренду. Насколько эти планы осуществляются – покажет время. Единственное, что скажу: даже на экономически более развитом Западе процветает строительство именно доходных домов.

Как говорится, все новое – хорошо забытое старое. Если вспомнить историю, то в царской России 40% от общего объема жилого фонда составляли именно доходные дома. Например, только в Москве до 1917 года было более 800 доходных домов... В настоящее же время в столице их не более пяти. Правда, в Москве есть еще несколько «бездотационных» домов, в которых живут около 1800 семей очередников. Там примерная стоимость найма жилья (вместе с коммуналкой) составляет для однокомнатной квартиры (площадью 41 кв. м) – 4 500 рублей; для двухкомнатной (60 кв. м) – 6 500 рублей. В общем, как в свое время говорили московские власти, в доходном доме квартиру сможет снять даже студент, так как ее аренда будет составлять менее 6000 рублей в месяц.

Вот я и спросил у Алексея, согласился ли бы он снимать в городе «однушку» за шесть тысяч рублей? Он, не раздумывая, ответил: «Конечно! О чём ты спрашиваешь...» Думаю, об этом стоит задуматься нашим властям, если мы на самом деле хотим уменьшить количество разводов и повысить рождаемость горожан.

А. СИГУТИН.

формацию, общаются. Иногда они ощупывают друг друга усиками, обнюхивают дорожки, считывая через оставленные сестрами ферромоны важные сведения. Но, похоже, могут общаться еще и ультразвуком: стоит одному муравью увидеть пожар, как через секунды вся колония высыпает к линии обороны и, выпрыгивая кислоту, пытается погасить огонь.

Раз в году в один и тот же час (кто оповестил?) из всех муравейников леса вылетают, перемещаясь с соседями, тысячи крылатых муравьев. Это молодые самки и самцы, выращенные специально к заложенному дню. Спаривание происходит в воздухе, для этого и нужны крылья. После их сбрасывают. Будущие мамашы пролезают в муравейник, ничего не едят и не пьют несколько недель, пока не появится первое потомство. Самцы же гибнут от голода. Они больше не нужны.

Не всегда муравьи ведут себя прилично. Бывает, они воруют чужие личинки, чтобы вырастить из них рабов. Эти труженики, кстати, склонны к алкоголизму! Они пасут и кормят в своем домике крошечных жучков ломеухуз. Их сок приводит муравьи в пьяный восторг, они забывают об обязанностях, работе, потомстве. Если запой охватывает весь муравейник, то семья погибает. По муравейнику можно определить, когда наступит зима. Если летят снежинки, а муравьи еще ползают, то снег ляжет нескоро. Если же на крыше муравейника только страж – значит, скоро грянет мороз. (www.Aif.ru)

Н. БОЯРКИНА.

Зорко лишь наше сердце

Прочитала в вашей газете от 27 октября материал «Осень жизни» и решила поделиться своими мыслями. Вдумайтесь: на стотысячный город – 30 тысяч пенсионеров и 8 тысяч инвалидов. И только 10 человек социальных работников могут оказывать надомную помощь тем обнинцам, которым не на кого из родных рассчитывать. Что может быть горше: был здоров и полон сил – всем нужен, ушли силы – не нужен никому.

Редко на каком предприятии, после того, как человек ушел на пенсию, о нем помнят. Сужу по многочисленным знакомым своей семидесятилетней мамы. Теперь телефонных звонков они ждут только от родных и старых проверенных друзей.

Повезло тем, у кого заботливые дети, а есть такие (и немало), которые при здоровых и успешных детях – сироты. Мне скажут, надо было с детства воспитывать в них такие качества, как добро и милосердие. Воспитывали, конечно, воспитывали (правда, не у всех это получалось), но пришло жесткое немилосердное время, когда каждый – сам за себя. И молодым приходится тяжелее, чем нам, их родителям, в их возрасте.

Хотели построить свое время дом-пансионат для престарелых одиноких людей «Здоровье», не получилось. Руководству ФМБА это не нужно. Ему бы решить воз проблем, накопившийся у Клинической больницы №8.

Зачем я это пишу. Честно говоря, просто захотелось высказаться. Может быть кто-то из тех, кто сегодня молод и здоров, задумается, что «осень жизни» поступится однажды и к нам.

Я знаю, что в городе живет много отзывчивых и душевных людей. Просто хотелось бы, чтобы их было больше. Посмотрите вокруг: кому-то нужна ваша помощь... Но не все, нуждающиеся в ней, смогут об этом громко попросить.

К сожалению, наши старики (в большинстве своем) так воспитаны, что стесняются обременять постоянных своими проблемами, своим одиночеством...

Попробуйте услышать их безмолвную просьбу. Как сказал один писатель, зорко лишь наше сердце. Но не всякое, а умеющее видеть и слышать.

Г.ЛАВРУШИНА.

НАДЕЖДА УХОДИТ ПОСЛЕДНЕЙ

Близятся выборы в Государственную Думу. На телекранах страсти кипят и бушуют. Начались теледебаты кандидатов в депутаты, лидеров партий. Ведущий ток-шоу «Поединок» В.Соловьев, похоже, и сам не рад иным своим выпускам.

Оппоненты совсем не умеют слушать друг друга да и не пытаются услышать. Домыслы, оскорблении, хамство – вот что видят и слышат избиратель. Как однажды заявил один из участников: «Так и хочется пригласить врача-психиатра в студию». И под этим заявлением, уверена, подписались бы многие. За кого держат нас наши политики? За стадо баранов? Люди разочаровались. Видно это и по местной прессе. Раньше в вашей газете была рубрика «Я – избиратель», интересно было читать разные мнения. Даже конкурс частушек проводили. Теперь говорят, что в период избирательной кампании ни хвалить, ни ругать кандидатов нельзя. Имеется в виду – бесплатно! Если это оплачивается из избирательного фонда – пожалуйста. Зато теперь читают бесплатные газеты «Единая Россия», «Справедливая Россия»...

Единственное, что хочу добавить: пару месяцев назад в одном из магазинов в 39-м квартале мне тоже продали просроченную пачку творога, и продавцы там твердили в один голос, что якобы иногда в только что привезенной «молочке» им попадается творог с уже истекшим сроком годности.

Не хотелось бы огульно обвинять такое солидное предприятие как молокозавод. Но навести порядок следует. Ведь на кону стоит здоровье наших горожан.

А.ДЕБРОВ.